
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada JÚLIA ZANATTA – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ...., DE 2025.

(Da Sra. Júlia Zanatta)

Solicitação  de  informações  para  que
sejam prestadas  as  seguintes  informações
acerca do avanço da degradação ambiental
na Amazônia Legal, conforme noticiado pelo
portal  Poder360,  na  reportagem
“Degradação  na  Amazônia  Legal  bate
recorde e cresce 482% em 2025”.

Senhor Presidente:

Com fundamento no art.  50, § 2°, da Constituição Federal e

nos art. 24, inciso V e § 2°, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito seja

encaminhado à Senhora Ministra de Estado do Meio Ambiente e Mudança

do Clima, senhora Marina Silva,  os seguintes questionamentos acerca do

avanço da degradação ambiental na Amazônia Legal, conforme noticiado pelo

portal Poder360, na reportagem “Degradação na Amazônia Legal bate recorde

e cresce 482% em 2025”:

1. Qual a explicação oficial deste Ministério para o avanço descomunal da

degradação  na  Amazônia  Legal  que  provocou  um  aumento

impressionante de 482%?

2. O  Ministério  do  Meio  Ambiente  confirma  esses  números?  Caso

contrário, quais são os dados oficiais e suas respectivas fontes?

3. Quais  foram  os  estados  mais  afetados  pela  degradação  ambiental

registrada no período?

4. Quais medidas foram adotadas pelo Ministério para conter o avanço da

degradação ambiental na Amazônia Legal?
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5. Houve um aumento no contingente de fiscalização e na aplicação de

penalidades  para  crimes  ambientais  em  2025?  Em  caso  positivo,

quantas operações foram realizadas e quais seus impactos?

6. Quais  ações  específicas  foram  direcionadas  para  o  combate  ao

desmatamento ilegal e queimadas criminosas na região?

7. Qual  foi  o  orçamento  total  destinado  à  fiscalização  e  combate  à

degradação ambiental na Amazônia em 2025?

8. Houve algum contingenciamento ou redução de verbas que impactou as

ações de proteção da floresta?

9. Quantos agentes ambientais do IBAMA e do ICMBio foram deslocados

para operações na Amazônia no último ano?

10.O governo federal recebeu ou firmou novos acordos internacionais de

financiamento para preservação ambiental em 2025?

11.Como esses recursos estão sendo aplicados no combate à degradação

da floresta?

12.Existe algum plano emergencial  para reverter os danos ambientais já

identificados e evitar que esse cenário se agrave ainda mais?

JUSTIFICATIVA

A  Amazônia  Legal  é  um  dos  biomas  mais  importantes  do

mundo, essencial para a regulação climática, a preservação da biodiversidade

e  a  sustentabilidade  ambiental  do  Brasil.  No  entanto,  dados  alarmantes

divulgados  pelo  portal  Poder360  apontam  que  a  degradação  ambiental  na

região  cresceu  482%  em  2025,  atingindo  níveis  recordes.  Esse  aumento

expressivo exige respostas concretas e imediatas por parte do Ministério do

Meio Ambiente e Mudança do Clima.
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A  degradação  ambiental  na  Amazônia  é  um  problema  que

afeta não apenas o Brasil, mas todo o planeta. O avanço do desmatamento

ilegal,  das  queimadas  e  da  exploração  irregular  de  recursos  naturais

compromete  o  equilíbrio  ecológico,  prejudica  comunidades  indígenas  e

ribeirinhas,  além  de  colocar  o  país  em  uma  posição  delicada  no  cenário

internacional.

Diante da gravidade dos fatos apresentados na reportagem, é

imprescindível  que o Ministério  do  Meio  Ambiente  esclareça quais  medidas

estão sendo adotadas para conter essa degradação e quais foram os impactos

de  eventuais  ações  implementadas.  Além  disso,  é  necessário  verificar  se

houve  redução  no  orçamento,  cortes  em  programas  de  fiscalização  ou

enfraquecimento  das  políticas  ambientais,  o  que  poderia  explicar  esse

crescimento descontrolado da destruição da floresta.

Outro  ponto  fundamental  é  entender  como  estão  sendo

aplicados  os  recursos  destinados  à  proteção  da  Amazônia,  incluindo

investimentos  internacionais  e  programas  de  cooperação  que  visam  à

preservação  do  bioma.  O  Brasil  precisa  garantir  que  tais  recursos  sejam

utilizados  de  forma  eficaz  para  combater  o  desmatamento  e  implementar

medidas de recuperação ambiental.

Diante  da  urgência  e  da  relevância  da  questão,  este

requerimento  de  informação  busca  promover  transparência  na  gestão

ambiental,  fornecer  respostas  concretas  à  sociedade  e  embasar  eventuais

ações  legislativas  que  possam  contribuir  para  a  proteção  da  Amazônia.  A

preservação  da  maior  floresta  tropical  do  mundo  deve  ser  prioridade

inegociável,  e  cabe  ao  Parlamento  fiscalizar  as  ações  do  Poder  Executivo

nesse sentido.

Sala das Sessões, em 04 de abril de 2025.

Deputada Federal Júlia Zanatta (PL/SC).
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